

A ① Rez. inecuatia

$$|x-5| \leq 10-x$$

- ① Dacă $10-x < 0$ ($\Rightarrow x > 10$) inecuatia nu are solutii
- ② Dacă $10-x = 0$ inecuatia nu se verifica
- ③ Dacă $10-x > 0$ inecuatia devine

$$-(10-x) \leq x-5 \leq 10-x \quad (\Rightarrow) \quad \begin{cases} x-10 \leq x-5 \\ x-5 \leq 10-x \end{cases} \quad (\Rightarrow) \quad \begin{cases} -10 \leq -5 \quad (*) \quad \forall x \\ 2x \leq 15 \quad \Rightarrow x \leq \frac{15}{2} \end{cases}$$

Cuma $10-x > 0 \Rightarrow x < 10$

$$\Rightarrow S = \left(-\infty, \frac{15}{2}\right]$$

temă ② Rez. ecuatia $|3-3x| = |2x+8|$

T ① Să se simplifice expresia

$$E = \frac{\sin x + \sin y - \sin(x+y)}{\sin x + \sin y + \sin(x+y)} = \frac{2 \sin \frac{x+y}{2} \cos \frac{x-y}{2} - 2 \sin \frac{x+y}{2} \cos \frac{x+y}{2}}{2 \sin \frac{x+y}{2} \cos \frac{x-y}{2} + 2 \sin \frac{x+y}{2} \cos \frac{x+y}{2}} =$$

$$= \frac{2 \sin \frac{x+y}{2} (\cos \frac{x-y}{2} - \cos \frac{x+y}{2})}{2 \sin \frac{x+y}{2} (\cos \frac{x-y}{2} + \cos \frac{x+y}{2})} = \frac{-2 \sin \frac{x+y}{2} \sin \frac{x}{2}}{2 \cos \frac{x}{2} \cos \frac{y}{2}} = 2 \tan \frac{x}{2} \tan \frac{y}{2}$$



Am folosit:

$\sin x + \sin y = 2 \sin \frac{x+y}{2} \cos \frac{x-y}{2}$
 $\cos x + \cos y = 2 \cos \frac{x+y}{2} \cos \frac{x-y}{2}$
 $\cos x - \cos y = -2 \sin \frac{x+y}{2} \sin \frac{x-y}{2}$
 $\sin x = 2 \sin \frac{x}{2} \cos \frac{x}{2}$
 $\frac{\sin x}{\cos x} = \tan x$



Măcar plăcea ca TRIGONOMETRIA să fie simplă

OK: Simplificati:
 $\frac{\sin(x-y) - \sin x + \sin y}{\sin(x-y) + \sin x - \sin y}$

temă ↗

A ① Rezolvați ecuația:

$$\log_3 x + \log_{\sqrt{3}} x + \log_{\frac{1}{\sqrt{3}}} x = 6$$

CE: $x > 0$

$$\log_3 x = \alpha \Rightarrow \log_{\sqrt{3}} x = \log_{3^{\frac{1}{2}}} x = \frac{1}{\frac{1}{2}} \log_3 x = 2 \log_3 x = 2\alpha$$

$$\log_{\frac{1}{\sqrt{3}}} x = \log_{3^{-\frac{1}{2}}} x = -\log_3 x = -\alpha \quad \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \alpha + 2\alpha - \alpha = 6 \Rightarrow \alpha = 3 \Rightarrow \log_3 x = 3 \Rightarrow \boxed{x = 3^3} > 0 \text{ soluție}$$

temă: Rez ecuația: $\log_3 x + \log_5 x + \log_{\frac{1}{27}} x = \frac{11}{2}$

Am folosit:

$$\log_a b^n = n \log_a b$$

$$\log_a b + \log_a c = \log_a bc$$

$\log_a b$ def. pt. $a > 0, a \neq 1, b > 0$

G. ① Scrieți ecuația paralelei prin $A(7, 2)$ la $d: 2x + 3y = 6$

$$d: 3y = 6 - 2x \Rightarrow d: y = -\frac{2}{3}x + 6 \Rightarrow m_d = -\frac{2}{3}$$

$$\text{pe } d_1 \parallel d \Rightarrow m_{d_1} = m_d = -\frac{2}{3}$$

$$d_1 \Rightarrow A(7, 2) \Rightarrow d_1: \frac{y-2}{x-7} = -\frac{2}{3} \text{ CNN}$$



Ba-i $d_1: y - 2 = -\frac{2}{3}(x - 7)!$

Pot scrie: $d_1: 2x + 3y = 20?$

Am folosit:

$$\bullet \text{ pt } d: y = mx + n \Rightarrow m = m_d$$

$$\bullet \text{ pt } d \Rightarrow d: \frac{y - y_A}{x - x_A} = m_d \text{ CNN}$$

Ba $y - y_A = m_d(x - x_A)$

temă: Scrieți ecuația dreptei ce trece prin $A(1, -2)$ și e paralelă cu dreapta CD știind că $C(2, -1), D(-4, 5)$

A ① fce $f: (0, \infty) \rightarrow \mathbb{R}$, $f(x) = \ln x - \frac{2(x-1)}{x+1}$

a) Calculați $f'(x)$ pt $x \in D_f$

b) Determinați punctele în care tangenta la grafic e paralelă cu $d: 3y = 2x$

c) Arătați că pt $x > 1$ $\ln x \geq \frac{2(x-1)}{x+1}$

a) $f'(x) = \frac{1}{x} - 2 \cdot \frac{x+1 - (x-1)}{(x+1)^2} = \frac{1}{x} - 2 \cdot \frac{2}{(x+1)^2} = \frac{(x+1)^2 - 4x}{x(x+1)^2} = \frac{(x-1)^2}{x(x+1)^2} \quad \forall x \in (0, \infty)$

b) $d: y = \frac{2}{3}x \Rightarrow m_d = \frac{2}{3}$

fce $A(x_A, f(x_A)) \in g_f \Rightarrow m_{t_A} = f'(x_A) = \frac{(x_A-1)^2}{x_A(x_A+1)^2} = 1$

$t_A \parallel d \Rightarrow m_{t_A} = m_d$

$\Rightarrow x_A$ verifcă ecuația $\frac{(x-1)^2}{x(x+1)^2} = \frac{2}{3} \Leftrightarrow 3x^2 - 18x + 9 = 2x^3 + 4x^2 + 2x$

$\Leftrightarrow 2x^3 - 5x^2 + 20x - 9 = 0 \Rightarrow$ folosim Schema lui Horner:

	3	2	1	0
	2	-5	20	-9
$\frac{1}{2}$	2	-4	18	0

$\Rightarrow 2x^3 - 5x^2 + 20x - 9 = (x - \frac{1}{2})(2x^2 - 4x + 18)$
 $\Delta < 0 \Rightarrow$

$\Rightarrow x = \frac{1}{2}$ soluția unică \Rightarrow

\Rightarrow Răspuns: $A(\frac{1}{2}, f(\frac{1}{2}))$ adică $A(\frac{1}{2}, -\ln 2 + \frac{2}{3})$

c) $\ln x \geq \frac{2(x-1)}{x+1} \Leftrightarrow \ln x - \frac{2(x-1)}{x+1} \geq 0 \Leftrightarrow f(x) \geq 0$

x	0	1
$f'(x) = \frac{(x-1)^2}{x(x+1)^2}$	/// (+ +	
$f(x)$	/// ($\xrightarrow{0}$ \rightarrow	
$f(x)$	/// (- 0 +	

$\Rightarrow f(x) \geq f(1) \quad \forall x > 1 \Rightarrow f(x) \geq 0$
 $\Rightarrow f(x) \geq 0 \quad \forall x > 1$

